
COMUNE DI TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 11 NOVEMBRE 2019 
 

PUNTO 3 O.D.G. 
 
REGOLAMNETO PER IL RILASCIO DELLE AUTORIZZAZIONI ALLA SOSTA NEGLI 
STALLI RISERVATI ALLE PERSONE CON LIMITATE CAPACITA’ MOTORIE PER LA 
CONCESSIONE A TITOLO GRATUITO DEGLI SPAZI DI SOSTA AL SERVIZIO DELLE 
PERSONE CON DEAMBULAZIONE SENSIBILMENTE RIDOTTA - APPROVAZIONE. 
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Leone.  
 
CONSIGLIERE LEONE – Buonasera a tutti. L’odierno punto in discussione inerente il regolamento 
per il rilascio delle autorizzazioni alla sosta negli stalli autorizzati alle persone con ridotta capacità 
motoria si è reso necessario dalla volontà espressa dall'amministrazione comunale di concerto con il 
comandante dottore Giuseppe Barrotta, di dare certezza del diritto ai nostri concittadini. Infatti a 
seguito di numerose segnalazioni alla sottoscritta e all'amministrazione comunale da parte del comando 
di Polizia municipale di cittadini che si recavano presso il comando per ottenere tali autorizzazioni, si è 
deciso di predisporre regolamento in discussione oggi, previo il passaggio già effettuato in commissione 
consiliare. In buona sostanza, il quadro normativo vede l'applicazione dell'art. 188 del Codice della 
Strada e l'Art. 381 del regolamento del Codice della Strada.   
Il regolamento recepisce questi due importanti articoli ed è uno strumento molto utile al comando 
stesso, attualmente sotto organico, per eliminare perdite di tempo e discussioni con la cittadinanza 
dando uno strumento certo di applicazione della legge. È stato anche recepito dalla commissione 
consiliare l'emendamento proposto dal consigliere Scarpa, che ringrazio unitamente al Sindaco, al 
comandante, alla Segretaria comunale, a tutti voi per il puntuale svolgimento dei lavori in commissione. 
Propongo per questo l'approvazione di tale regolamento. A questo proposito sottolineo soltanto che 
l'emendamento riguardante il consigliere Scarpa era riguardante due punti, uno per l'eliminazione di Via 
Assunta, quindi generico, ma era stata fatta soltanto perché il Comandante giustamente diceva che 
spesso e volentieri i cittadini si recavano, non sapevano ancora che la sede della Polizia municipale si 
trovasse in Via Assunta. E quindi era giusto per puntualizzare però in accordo non ci sono stati 
problemi. E poi per quanto riguarda invece la documentazione era stato richiesto che si facesse on-line 
e per questo io ringrazio sempre del contributo positivo e costruttivo che viene dato nelle commissioni.   
  
PRESIDENTE - Se non ci sono interventi direi di passare alla lettura dell’emendamento, in modo tale 
da passare all’approvazione o meno e poi del regolamento così come emendato.   
A seguito della discussione nella commissione approvando il regolamento si propongono i seguenti 
emendamenti. Il testo Art. 5 per la richiesta del contrassegno invalidi occorre ritirare l'apposito modulo 
predisposto dal Comando di Polizia locale del Comune di Trepuzzi presso la sede di Via Assunta n. 50. 
Proposta di emendamento, sempre Art. 5, per la richiesta del contrassegno invalidi occorre ritirare 
l'apposito modulo predisposto presso il Comando di Polizia locale del Comune di Trepuzzi, ovvero 
scaricarlo dal sito istituzionale dell'ente. Art. 13, leggo prima il testo e poi vediamo un po' come è la 
proposta di emendamento. Per richiedere la realizzazione di posteggi personalizzati è necessario ritirare 
l'apposita documentazione presso il comando di Polizia locale del Comune di Trepuzzi. 
L’emendamento proposto recita così: per richiedere la realizzazione di posteggi personalizzati è 
necessario ritirare l'apposita documentazione presso il comando di Polizia locale del Comune di 
Trepuzzi, ovvero scaricarla dal sito istituzionale dell'ente. Passiamo all'approvazione dei seguenti due 
emendamenti. Chi è favorevole?   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 



  
PRESIDENTE – Passiamo all’approvazione del regolamento complessivamente così emendato. Chi è 
favorevole?   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Chiudiamo così i lavori del Consiglio comunale. Buona serata. Prego con l’inno 
all’Europa.  
 
(si ascolta l’inno all’Europa)  
 
Fine h 17:30 
 
 
 


